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ACTIVITES NUMERIQUES 12 points

Cette feuille est a joindre a la copie

Exercice 1
1 I:e nomb.re\ V45 — /20 est N 55
égal aussia:
T - o p—
o | Lexpression développée | ;05 5x%+20x+4 || 25x2 +20x+4
de (5x+2)° est:
Lexpression factorisée de
3| A=GBr-92+@x-DBx-5 | [(3x—5)5x—6] [@x—1)(6x—4) | 15:% - 43x+30
est:
4 Une solution de l'équa- 2 3 0
tion (3x+2)(4x—3) est: 3 4
Une solution de I'inéqua- 5
5 ; 2 —= -1
tion3x+4 <0 est 3
Exercice 2
Prix d'un jeu Prixdun DVD | Somme totale
. a. Achat de 1000 400 1400
Moana
Prixdes 3 jeux | Prixdes2DVD | Somme totale
Achat de Tihoti 3000 800 3800
b. Tihoti araison : avec les prix trouvés par Moana, il aurait du payer 3800 F
ce qui n'est pas vrai.
xX+y = 1400
| 3x+2y = 3600 °
De la premiére équation on déduit que y = 1400 — x et en remplacant dans la
seconde équation :
3x+2(1400 - x) = 3600 ou encore 3x +2800—2x = 3600 ou x = 800.
D’ol1 y = 1400 — x = 1400 — 800 = 600.
La solution du systéme est doncx = 800 et y = 600.
. On en déduit que le prix de la location d'un jeu vidéo est 800 F et celui d'un
DVD, 600 F.
ACTIVITES GEOMETRIQUES 12 points
Exercice 1 E
6>
La figure ci-contre n’est pas ‘ C
B D

en vraie grandeur
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1. [+ ] Si un triangle est inscrit dans un cercle et que I'un des ses cotés est un
diametre de ce cercle, alors ce triangle est rectangle.

2. Dans le triangle ABC rectangle en A, le théoreme de Pythagore s’écrit :
BC? = BA? + AC?, d’'ott AC*> = BC? —-BA? =52 —4%? =25-16 = 9 = 3%, donc
AC=3.

3. Pour la méme raison que pour le triangle ABC, le triangle BDE est rectangle
en E : les droites (AC) et (ED) sont toutes deux perpendiculaires a la droite
(BE) : elles sont donc paralléles.

4. Les droites (AC) et (ED) sont paralleles, donc par application de la propriété

de Thales :

BC BA 5 4 N 9x4 36

—=—,80it—=—,doUBE=—+—=—=7,2cm.

BD BE 9 BE 5 5
Exercice 2

E

Cette figure n’est pas en vraie

; grandeur
C
1. a. Ona OA = OB, donc OAB est un triangle isocele en O,mais n’est pas équi-
latéral puisque I'un des angles a pour mesure 54°.
b. Le pentagone étant régulier, chacun des angles au centre a pour mesure
360
— =72°
5
2. a. Limage du triangle BOC par la symétrie axiale d’axe (DI) est le triangle
AOE.
b. Limage du triangle BOC par la rotation de centre O, d’angle 72°est le tri-
angle AOB.
. — Al _—
3. Dans le triangle rectangle AOI, on a cosOAI = OA d’ou Al = OAcosOAI =
5,7 x cos 54° = 3,350, donc AB = 2Al = 6,7 cm au millimetre pres.
PROBLEME 12 points
Premiere partie

1. a. Non: la représentation graphique n’est pas une droite passant par l'ori-
gine.
b. Voir la figure. On voit que sa taille est d’environ 100 cm.

c. On lit graphiquement une masse de 7 kg.
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Graphique 1 : taille du thon Germon
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Graphique 2
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2. a. Oui: lareprésentation graphique est ici une demi-droite contenant I'ori-
gine.

b. La masse de thon Jaune sur les 400 kg de thon péché est :

17 . . .
700 ¥ 400 =17 x 4 = 68 kg. (voir aussi le graphique)
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DEUXIEME PARTIE

Espadon 13 %

Thon 50 %

Mahi-mahi 30 %

Diagramme semi-circulaire représentant les prises en pourcentage de I'équipe de Moana

TABLEAU (II) Equipe de Teiki

Espéce thon espadon thazard mahi-mahi total
Prise en kg 144 108 36 432 720
Fréquence en 20 15 5 60 100
%

Secteur an-
gulaire en 36 27 9 108 180
degré

1. Voir ci-dessus.
2.

Mahi-mahi 60 %

Espadon 15 %

Thon 20 %

Diagramme semi-circulaire représentant les prises en pourcentage de I'équipe de Teiki

3. Léquipe de Moana a principalement capturé du thon, alors que 1'équipage
de Teiki a principalement capturé du mahi-mahi.

4. Les deux équipages ont capturé 400 + 144 = 544 kg de thon sur un total cap-
turé de 800 + 720 = 1520 kg de poisson soit un pourcentage de :

4
x 100 = 35, 8 soit environ 36 %.
1520

Polynésie 5 juin 2008



